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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
Prefeitura Municipal de Altinópolis SP 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 
Saúde 

No dia 25 de fevereiro de 2026, às 14:12h iniciou a segunda reunião ordinária, do 

Conselho Municipal de Saúde de Altinópolis SP, na Prefeitura Municipal de Altinópolis 

(Rua Major Garcia ,144 - Centro), com a presença dos seguintes membros: Humberto de 

Assis Castro, Graziela Garcia, Cristiane de Melo Santos, Samanta Asse dos Santos Porto, 

Juliana Júlio Gomes Cultri e Patrícia Teixeira Ribeiro. 

Foi colocada para aprovação, a Ata da última reunião, enviada pelo WhatsApp dia 

29/01/2026. Parecer favorável do Conselho. 

Foi solicitado na última reunião, que Conselheiros pudessem acompanhar a 

Audiência Pública da Saúde na Câmara Municipal ou mesmo nos canais digitais de sua 

transmissão, que aconteceu ontem as 18:30h, para emitir parecer. O percentual gasto na 

Saúde no período foi de 24,17%. Parecer favorável à aprovação da Audiência Pública 

de cumprimento das Metas Fiscais, referente ao terceiro quadrimestre do ano de 2025. 

Informe do Ofício 31 /2026 datado no dia 28/01/2026, solicitando médico do 

concurso para atuação em Unidade de Saúde do município, devido ao desligamento da 

Dra. Fernanda Paris Cardoso, informada em e-mail à Secretaria de Saúde dia 28/01/2026 

às 12:43h, pelo fato de ter sido aprovada para residência médica na área de Pediatria. 

Publicação da convocação no Diário Oficial dia 04/02/2026. O Dr. Mateus Riga, 

convocado pelo concurso realizado dia 09/11/2025, iniciou as atividades profissionais no 

dia 24/02/2026 na unidade de saúde Santa Cruz.  

Informe do Índice LIRA que é feito nos meses de janeiro, abril, julho e outubro 

de cada ano, para obtenção de indicadores entomológicos (relação entre os insetos, meio 

ambiente e humanos), em nosso município foi de 0,40, indicando baixo risco. 
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Aproveitando o tema, foi realizado Mutirão no dia 31/01/2026, nos bairros Jardim Luíza, 

Figueiredo Felippe e Figueiredo Bombarda e será feito o Dia D da Dengue, em parceria 

com EPTV, no próximo sábado dia 28/02/2026, na região da Poligonal (ESF Santa Cruz). 

Apresentado dados DRS de 04/02/2026 colocando município de Altinópolis em destaque 

no Departamento Regional de Saúde DRSXII, que abrange vinte e seis cidades da região. 

Parecer do Conselho para que proprietários rurais, que residem no município, no 

perímetro urbano, possam ser elos de comunicação entre os Agentes Comunitários de 

Saúde (ACS) da Equipe Rural e os seus colaboradores/ funcionários, bem como os alunos 

residentes na zona rural, que estudam no município de Altinópolis, para envio de 

encaminhamentos e protocolos da Secretaria da Saúde. Outro ponto para parecer é o de 

considerar, a comunicação digital WhatsApp, como forma legítima de envio de 

solicitações e encaminhamentos para os que possuírem essa tecnologia em seus imóveis. 

Foi sugerido pela Conselheira Graziela Garcia, que fosse passado aos motoristas e 

monitores que acompanham o transporte do aluno que reside na zona rural, mesmo ele 

sendo de empresa e não com vínculo ao setor público, o pedido de ajuda nesses casos, 

principalmente nos casos de alunos menores, que poderia gerar falha na entrega. Parecer 

favorável à aprovação dos envios de encaminhamentos da ESF Rural, apresentados aos 

Conselheiros. 

Informe que dia 05/02/2026, Dr. William da Silva, médico pediatra, se apresentou 

na Secretaria de Saúde, para complementar a carga horária, exigida no Edital, de 20 horas 

semanais, cabendo ao referido profissional, quatro horas semanais, que serão feitas 

quinzenalmente, com oito horas diárias, inicialmente na Unidade Santa Cruz, mas 

dependendo da necessidade da Secretaria, ele poderá ser direcionado a uma outra Unidade 

para atendimento na Pediatria. 

Informe do recebimento dia 06/02/2026 de Comunicado da Divisão de 

Imunização da Secretaria de Estado da Saúde SP, a respeito da estratégia de vacinação de 

trabalhadores da Atenção Primária a Saúde, de vacina de dengue (atenuada) do Instituto 

Butantan, priorizando inicialmente ACS – Agente Comunitário de Saúde e ACE – 

Agente de Combate à Endemias e na sequência, os profissionais na ordem decrescente de 

idade, reforçando que com orientação de até 59 anos. O município recebeu inicialmente 

78 doses no dia 09/02/2026 e iniciou a vacinação dia 10/02/2026. 
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Foi informado aos Conselheiros, que será enviado pelo WhatsApp, com prévia 

autorização dos mesmos, o Relatório Anual de Gestão (RAG) e questionário Índice da 

Efetividade da Gestão Municipal (IEGM), para análise. Na data da próxima reunião, dia 

25 de março de 2026, o Conselho emitirá parecer.  

Foram apresentadas as metas e indicadores do Hospital de Misericórdia de 

Altinópolis, referente ao mês de janeiro de 2026, para análise dos conselheiros. Parecer 

favorável. 

Parecer do Conselho, para Emenda Estadual da Delegada Graciela, no valor de 

R$300.000,00 (trezentos mil reais) para custeio da Farmácia. Parecer favorável do 

Conselho. 

Reforço da solicitação à APAE, de que envie Plano de Trabalho da Instituição, 

com metas factíveis, para apresentação a este Conselho no mês de março de 2026, 

enviando-os, além de impresso, em PDF, antecipadamente à Secretaria, para apresentar 

aos membros para parecer. 

Foi apresentado no Conselho, por Patrícia Teixeira Ribeiro, a solicitação do 

transporte adaptado para pacientes do CER II, junto deputados, no qual não foram 

contemplados. Devido a esse fator, foi pedido um amparo da Secretaria da Saúde, no 

sentido de indicar alguma alternativa de pedido de veículo. Informado que não há um 

canal em que pudesse ser viabilizado essa solicitação pela Secretaria. 

Foi apresentado no Conselho, por Samanta Asse dos Santos Porto, a sugestão para 

diminuição das faltas ou desistências de pacientes nas consultas de estratégia da família. 

A proposta foi a confirmação através do WhatsApp um dia antes da consulta. Tal ato, 

auxilia para que outros pacientes sejam agendados e a taxa de absenteísmo seja reduzida. 

Foi colocada a palavra em aberto, aos membros do Conselho e nada mais a tratar, 

foi encerrada Reunião as 15:08h e já programada próxima Reunião Ordinária, na 

Secretaria da Saúde, no dia 25/03/2026, as 14:00h.  

 

 




